

NÉPLAP

Megkezdődött
a döntő tanácskozás
a kollektív szerződésről

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 216. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947. SZEPTEMBER 25. CSÜTÖRTÖK

Most már munkát!

A koalíciós pártok szept. 23-án az esti órákban megegyeztek az új kormány összetételében. Belpolitikai életünk e döntő eseményének időpontjában nem árt ha visszatérünk az elmúlt hetek és napok eseményeire és a megfelelő tanulságot levonjuk.

A belföldi és külföldi reakció — a választási eredmények és a békeszerződés ratifikációja folytán előállott és általa feltételezett politikai helyzetben bizva, — legfőbb céljának tartotta, hogy még jobban elmélyítse a váltágot, megakadályozza a koalíciós pártok megegyezését és gátat vessen a kormány megalakulása elé. Bár a városi dolgozók helyzete mind súlyosabbá vált s a drágulás és gazdasági élet egyéb jelenségei sürgős intézkedéseket követeltek és bár pártunk programját a többi koalíciós pártok vezetői is helyeselték: a reakciónak éppen egyes demokratikus pártokon keresztül sikerült elérni a kormány megalakulásának késleltetését.

A reakció átlátta, hogy a koalíció — bár a kormány összetételében a egyéb kérdéseket illetően voltak ellentétek a pártok között — elég arra hogy a kívülről jövő támadásokat visszaverje. Eppen ezért választotta a reakció a belülről jövő támadást, a bomlasztás eszközeit. Ez az újabb kísérlet is kudarcra végződött.

A legutolsó napok eredményei megmutatták, hogy a koalíció és ezen belül a demokratikus erők összefogása a választások utáni helyzet nehéz próbáját is kiállta. A keddi esti pártközi tárgyalásokon a kormány megalakításának előkészítését befejezték és szerdán délután megalakult az új kormány. A koalíció tehát visszaverte a reakció támadásait és a munkáspártok között folytatott tárgyalások reményét nyújtának arra, hogy a munkásegység a fennállása óta kiállott legnagyobb válság után ismét megszilárdul és ezen keresztül a koalíció folytathatja a magyar demokrácia építésének munkáját.

Az egész ország dolgozói felismerték az új kormány mielőbbi megalakulásának szükségességét. Debrecen és Hajdúvármegye 70.000 szervezett munkása a magyar köztársaság elnökéhez intézett táviratában követelte a munka kormányának megalakítását és radikális intézkedéseket a gazdasági bűnözők ellen. Hajdúmegye és Debrecen dolgozóinak követelése megegyezik az egész ország dolgozói által felállított követelésekkel.

A legutóbbi események megállapítják a magyar demokrácia eredményes politikájának további követelményeit: a kormány megalakítása után olyan munka azonnali megkezdése, amely az ország közvelőményét és a demokratikus pártok politikáját a legfőbb kérdések, az országépítés és a gazdasági helyzet megjavítása

MEGALAKULT a munka kormánya

Az új kormány első teendője: biztosítani a mindennapi kenyeret és a hároméves terv sikerét

A koalíciós pártok kedden Nagy Imrénnek, az országgyűlés elnökének vezetésével folytatták a kormányalakításra vonatkozó tanácskozásokat. A pártközi értekezlet délelőtti ülését az esti órákban folytatták és be is fejezték. A tanácskozások eredményeképpen teljes megegyezés jött létre a megalakítandó kormány összetételére.

A pártközi értekezlet egyhangúan elhatározta, hogy az országgyűlés politikai bizottságának

Dinnyés Lajost javasolja miniszterelnökké való kijelölésére.

Az országgyűlés politikai bizottsága szerdán délután Nagy Imrénnek, az országgyűlés elnökének elnökletével ülést tartott. A politikai bizottság Dobi István indítványára egyhangúan elhatározta, hogy a köztársasági elnöknek Dinnyés Lajos miniszterelnökké való kinevezésére tesz javaslatot.

Az új Dinnyés-kormány szerdán délután egy órakor megalakult és jött létre az eskü a köztársasági elnök kezébe.

A kinevezendő kormány tagjai egy óra előtt néhány perccel gyülekeztek az elnöki palota márványtermében.

A köztársasági elnök aláírta a miniszterelnök kinevezéséről szóló okmányt, majd Dinnyés Lajos miniszterelnök a köztársasági elnök kezébe levette a hivatali esküt.

Az eskütel után a miniszterelnök előterjesztést tett a köztársasági elnöknek és kérte, hogy az elnök Rákosi Mátyást és Szakasits Árpádot h. miniszterelnököket államminiszterré, Rajk Lászlót belügyminiszterré, dr. Molnár Eriket külügyminiszterré, dr. Nyárádi Miklóst pénzügyminiszterré, Veres Pétert honvédelmi miniszterré, dr. Ország Gyulát vallás- és közoktatásügyi miniszterré, Szabó Árpádot földművelésügyi miniszterré, Rónai Sándort kereskedelmi és szövetkezetügyi miniszterré, Gerő Ernőt közlekedésügyi miniszterré, Ries Istvánt igazságügy-miniszterré, Bán An'alt iparügyi miniszterré, Ott Károlyt népjóléti miniszterré, Darvas Józsefet építés- és közmunkaügyi miniszterré kinevezni szíveskedjék.

Egyidejűleg kérte dr. Molnár Eriket a tájékoztatásügyi, Szabó Árpádot a közlekedésügyi minisz-

terium ideiglenes vezetésével megbízni.

A köztársasági elnök az előterjesztést elfogadta, a kormány tagjait kinevezte s az erről szóló okmányt aláírta.

Az új kormány tagjai ezután a köztársasági elnök kezébe levették a hivatali esküt, illetve fogadalmat, amelynek szövegét Vas Sándor, az elnöki iroda osztályfőnöke, az elnöki hivatal h. vezetője olvasta fel.

Az eskütel után Dinnyés Lajos miniszterelnök mondott rövid beszédet.

— Nehéz időkben vettük át az ország ügyeinek vezetését. Tudjuk, ismerjük azoknak a feladatoknak a súlyosságát, amelyeket meg kell oldanunk, hogy a nemzet dolgozóit megelégedettebb, boldogabb életkörülmények közé segítsük és

biztosítsuk számukra a mindennapi kenyeret. Nincs egy

pillanatnyi vesztegetni valónk, mert ma nem szavak, hanem tettek kelljenek.

Kiméretlenül lefőrjük a drágaságot, a spekulációt, a szabóalókat, a demokrácia ellenségeivel szemben könyörtelenül eljárunk. A munka kormánya vagyunk, a munkát tartjuk a legjobb érték-mérőnek és arra törekszünk, hogy az ország javából csak azoknak jusson, akik dolgoznak a nemzet újjáépítésén, a demokrácia szolgálatában.

Tildy elnök: Enyhíteni kell a dolgozók gondjait

A miniszterelnök beszédére a köztársasági elnök a következő szavakkal válaszolt:

— Meggyőződésem, hogy az egész országot megnyugvást tölti el, amikor hírt vesz arról, hogy a koalícióba tömörült pártok megfontolt támaszkodása után megalakították a demokrácia új kormányát. Erre a kormányra — amit a miniszterelnök úr is mondott — rendkívül nagy feladatok várnak. Ezeknek a feladatoknak egyrésze sürgős.

A kormánynek meg kellennie, hogy a dolgozó milliók megélhetési gondjait, amelyek az utóbbi hetekben növekedni látszóttak, enyhítse.

hogy megszilárdítsa egész gazdasági rendünket a ezzel lehetővé tegye a munka eredményes folytatását. De ennek a kormánynak a kezébe van letéve nemzeti életünk történelmi jelentőségű tervének.

a hároméves tervnek a sorsa.

A napi gondok között erre a nagy tervre állandóan figyelemmel a kormány a maga feladatát, a mai napok nehéz gondjait látja, de illesz-sze bele munkaprogramjába ennek a tervnek megvalósítását is. Bizom abban, hogy ennek a kormánynak fizlete, erős férfiai az előttük álló feladatokat meg fogják oldani és sikerre viszik azokat a célokat, amelyeket a demokrácia koalíciós pártjai maguk elé tűztek. Sikert

és áldást kívánok az egész kormánynak!

Az eskütel után a kormány tagjai rendkívüli minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács Dinnyés Lajos miniszterelnök előterjesztésre

hívta meg Mihályfi Ernő volt tájékoztatásügyi miniszternek az elnöki kabinetiroda elnökévé való kinevezéséhez.

Az előterjesztés alapján Tildy Zoltán köztársasági elnök Mihályfi Ernőt miniszteri rangban a kabinetiroda elnökévé kinevezte. A kinevezés után Mihályfi Ernő nyomban levette a hivatali esküt a köztársasági elnök kezébe.

Minden országot fel kell venni az UNO-ba!

— hangoztatta az Egyesült Nemzetek főtitkára

Az Egyesült Nemzetek közgyűlése kedden befejezte az általános vitát. Lie, az Egyesült Nemzetek főtitkára felhívta a nagyhatalmak képviselőit, hogy

igyekezzenek egymástól eltérő felfogásukat jóakarattal közös enyhítésre hozni, mert csak így lehet a világ békéjét és biztonságát tartósan fenntartani.

Különösen kérte a Szovjetuniót és az Egyesült Államokat, hogy szüntessék meg a diplomáciai harcot és mutassanak több készséget egymás megértésére, mert az olyan ellentétek, mint a múlt, hátra a nagyhatalmak képviselői között kifejezésre jutottak, esetleg háborúra is vezethetnek, pedig minden népnek az a kívánsága, hogy megakadályozza a háborús összetűzést. Minden olyan országot, amelynek felvételét a vétőjog gyakorlója akadályozta, olyan gyorsan, ahogyan csak lehet, fel kell venni az Egyesült Nemzetek szervezetébe.

Utána Irak és Libanon kiküldöttje ellenzte a palesztinai külön bizottság kiküldését, de a bizottság a kiküldés mellett döntött.

Visinszkij állást foglalt az ellen, hogy a tárgysorozaton szerepeljen Korea függetlenségének kérdése és az orosz békeszerződés felülvizsgálata.

Nyomatékosan hangoztatta, hogy bizonyos kormányok szemmeláthatóan igyekeznek enyhíteni és politikai nyomást kifejezni egyes kormányokra a békeszerződések felülvizsgálása érdekében, pedig ez politikai szempontból is hiba volna.

A közgyűlés ezután elfogadta 22 szavazattal 8 ellenében az argentin

javaslatot az orosz békeszerződés felülvizgallának napirendre tűzéséről. Tizenkilencen tartózkodtak a szavazástól. A Görög-balkán kérdés napirendre tűzését 38 szavazattal 6 ellenében szintén elfogadták. Ebben a kérdésben 9 állam nem foglalt állást. A koreai kérdés napirendre tűzését 41 szavazattal határozták el. Hatan ellenezték, heten tartózkodtak a szavazástól. A évél küldöttégek határozati javaslatát kíván előterjeszteni arról, hogy

vegyék fel mindazokat, akik az Egyesült Nemzetek tagjai kívánának lenni.

A biztonsági tanács csütörtökön vitatta meg ezt a javaslatot.

MAGASABB LESZ A CUKORFEJADAG

A most kiadott rendelettel újabb szabályozták a cukor forgalmát és felhasználását. A rendelet szerint ismét kétféle cukorforgalom lesz: háztartási és szabadcukorforgalom.

A háztartási cukorból a fejadag az egész ország területén október 1-től a következő: 12 éven aluli gyermek részére 60 deka, terhes anyák részére a terhesség 4 hónapjától kezdve, szoptatósanyák részére a születés követő 12. hónap végéig 60 deka, 65 évnél idősebb személyek részére ugyancsak 60 deka. Az alapfejadag 12 évnél idősebb, de 65 évnél fiatalabb személyek részére Nagybudapesten, valamint a törvényhatósági jogú városok területén 40 dg, az ország egyéb részein 30 deka.

A rendelet érvényében a közlekedési és pénzügyminiszter elnökének közzé kell adnia a részletes előírásokat.

felé irányítják; a munkásegység megszilárdítása nemcsak fenn, hanem a dolgozók, különösen az ipari munkásság körében a pártunk tömegbefolyásának megőrzése — mert csak az erős Kom-

munistá Párt tudja kiküszöbölni a magyar demokrácia életében beállott zavarokat és képes fokozni a reakció és ezzel együtt a drágaság és a spekuláció elleni harcot.

Kettős árrendszer az olajnál, szappannál és a fánál

A Gazdasági Főtanács szerdai ülésén hozott döntései közül elvi jelentőségénél fogva messze a legfontosabb az a határozat, hogy egyelőre az étolaj, szappan és a faáraknál kettős árrendszerrel vezessék. A dolgozó rétegek felé az eddigi árakat érvényesítik, a tehetősebb rétegekkel a termelési költségek által indokolt magasabb árakat fizetnek.

A G. F. a burgonyafelhozatal emelése céljából elhatározta, hogy a Duna balpartján a burgonyatermelő vidékeken a burgonya is a beszolgáltatásra alkalmas vetemények közé soroltassék. A közlekedésiügyi minisztérium a közeljövőben kiadja az idevonatkozó rendeletet.

Döntő tanácskozások a kollektív szerződés ügyében

A Szakszervezeti Tanács már régebben tárgyal a Gyáriparosok Országos Szövetségével az új kollektív szerződésről, amelynek IX. hó 1-én kellett volna életbelépnie. Agyáriparban dolgozó munkások és tisztviselők addig is 15 százalékos bérpótlékot kaptak. A GYOSZ ezt a 15 százalékot sem kívánja elismerni véglegesen és ugyancsak húzódozott attól, hogy a többi vitás kérdésekben megállapodjon a Szakszervezeti Tanáccsal.

A Szakszervezeti Tanács érdekes lépésekre szánta el magát és értesítette a GYOSZ-t: amennyiben nem sikerül létrehozni megállapodást, amely a dolgozók érdekeit megvédi, az illetékes hatóságok azonnali döntését fogja kikérni a vitás ügyekben.

A legfőbb ellentét a GYOSZ és a Szaktanács között főként abban

van, hogy az új üzemi és ipari kollektív szerződésbe belevessék-e tisztviselők bérrendezését, vagy sem.

A gyáriparosok ragaszkodnak ahhoz, hogy az új kollektív szerződés csakis a munkásokra vonatkozzék és a tisztviselők egészen más elbírálásban részesüljenek. A Szaktanácsnak az az álláspontja, hogy csak úgy köti meg az üzemi és ipari kollektív szerződéseket, ha azokba minden dolgozó, tehát atiszviselők és a munkások egyaránt beletartoznak.

Először az ügyben a tegnapi tárgyaláson is a GYOSZ megbiroztatott merev álláspontot foglaltak el és így valószínűleg az illetékes kormányhatóság a legközelebbi időn belül dönteni fog ebben az ügyben.

Véres verekedés egy szüreti bálon

A Doberdó-utcán rendezett szüreti mulatságon Kovács Tibor Bő. szörményi-út 9. szám alatti lakos láncközben minden átmenet nélkül hangos kiabálással rátámadt Moldvai Gyulára és Bárkó Józsefekre. Pofozni és rúgálni kezdte őket, de ezek sem hagyták magukat és a részeg embert kihajították a táncteremből. Kovács oda-kint barátjaival találkozott, akiket felbuzdítva, újra a terebe vonultak és most már az incidens véres tömegverekedéssé fajult. Ertesítették a rendőrséget, azonban Kovács és dühöngő csoportja őket is megtámadta és csak nagynehézen sikerült megfékezni a dulakodókat. Az eljárást megindították ellenük.

A francia építőművészet haladó szellemű

Borbíró Virgil dr. előadása a Déli-múzeumban

Szerdán délután a francia építőművészeti kiállítás keretében tartotta meg a francia építőművészetről szóló előadását Borbíró Virgil dr. államtitkár.

Dr. Pukánszky Béla megnyitóján kezdte meg fejtegetését. Borbíró Virgil is az előadás, mely a francia építőművészet és művészet legjobbjait foglalkoztatja, osztályon nagy érdeklődést váltott ki. Megemlékezett arról a harcról, melyet a francia építőművészet folytatott Delacourtól napjainkig a kispolgári stilszerűség ellen a megállapította, hogy a francia építőművészet a világon az első között van. Ezt főleg annak köszönheti, hogy építészeti ügyel az aktualitásokra, tehát modern építkezéseikben a legjelentősebb anyag az üveg és az acél. Ez biztosítja az építkezés főkeletét: az egyszerűséget, levegőt, napfényt.

Az előadást a közönség lelkes tapsal jutalmazta.

Egy évre Galánffy Lajos a zeneiskola igazgatója

A közművelődési bizottság hét-hón utást tartott. Napirendre került az albizottságok újjáalakítása, ami már több mint fél éve esedékes, de dr. Asztalos Sándor kulturatanácsnok előterjesztését azonban az albizottságok összetételére vonatkozóan nem fogadták el.

Tárgyalták a zeneiskola igazgatói állására kiírt pályázatot is megállapították, hogy a Toronyai Rigó Csabáé érvénytelen, Sebertyén András pedig visszavonta. Végül úgy határoztak, hogy a belügyminiszter rendeletének megérkezéséig egy évre ideiglenesen Galánffy Lajost bízzák meg.

A pallagi agrártudományegyetem két ingyenes alapítványi helyének beöltésére a közművelődési bizottság ifj. Küvendi Istvánt és Kocsis Sándort javasolta.

Köszegi Géza színigazgató be-terjesztette a Csokonai-színház műsorvezetését, amit a közművelődési bizottság egyhangúlag tudomásul vett.

Fizessen elő a „Néplap“-ra!

A pártközi értekezlet elfogadta Debrecen költségvetését

A városi tanács elfogadta a közgyűlés tárgysorozatát, amelynek főbb pontjai az 1947/48. évi költségvetés, három egészségügyi-óri állás szervezése, az Elektromos és Gázműveknél a 20. szolgálati évet betöltöttek részére egy havi, 30 évet betöltöttek részére másfél és a 35 szolgálati évvel rendelkezők részére kéthavi jutalom folyósítása a mezőőrök ló és

fogattartási átalányának 250-ről 400 forintra, a külsőségi adóvégrehajtok átalányának 100-ról 120 forintra való felemelése és a városi védőnök státuszának rendezése.

Szerdán délelőtt egyébként pártközi értekezlet tárgyalta a város 1947-48. évi költségvetését és ezt általánosságban elfogadta.

ORSZÁG - VILÁG

Az indiai rádió jelentős szerepet a kongresszusi párt bizottságánakujdelhi értekezletén kijelentették, hogy India lakosságából közel hetven millió vándorol az országutakon, menekülve a zavargások vidékről. Gandhit, aki jelen volt az értekezleten hangoztatta, hogy mielőbb véget kell vetni az erőszakos eseményeknek.

Az Egyesült Nemzetek közgyűlése 29 szavazattal 11 ellenében hozzájárult a perlisztvai külügyi bizottság felállításához. Hat kikül-

dött tartózkodott a szavazástól.

Közép-Keleten több, mint 100 ezer mezőgazdasági munkás kedvezőbb munkalehetőség elérése végett sztrájkba lépett.

Kormányközlemény szerint Pakisztán és India között egy mu-zaulmánokat, hindukat és sziket szállító menekültvonat ellen két helyen is merényletet követtek el 3.500 utas közül csupán 2.000 érkezett meg, 1.500-at meggyilkoltak. A közlemény hozzáfűzi, hogy 150 fiatal lányt elraboltak.

Férfi holttestet ástak ki a déli pályaudvaron

A délpályaudvar érkezési oldalán, a postaépület mögött oszladozó, felismerhetetlen holttestet találtak, egy ládában. A ládát az újjáépítési munkálatok során ásták ki a földből. A hulla már oszladozó állapotban volt és ruhaszállányok voltak mellette. A rendőrség több vasúti alkal-

mazott egybehangzó vallomása alapján megállapította, hogy a holttest Arki Károly 50 éves hor-dárral azonos, aki 1945 márciusában természetes halállal halt meg és a munkások hantolták el a posta épülete mögött. A hullát ezután a törvényszéki orvostani intézetbe szállították be.

Olcsóbb lesz a gabona, ha Debrecenből Nánásra viszik örletni?

Újserű eljárást vezetett be az MSZK a gabonaörlet olcsóbbá-tételére: a közleltási célokra Debrecenbe beszállított gabonát nem a helyi malmokkal örleteti meg, hanem elszállítatja Hajdúnánásra.

A Malomipari Munkások Országos Szövetségének debreceni csoportja sem érti az eljárást, de nem is lelkesedik érte, mert éles-hangú levelet intézett a szakszervezetek debreceni titkárságához, amelyben követeli a Debrecenben beszállított közleltási gabona helyi malmokban való megörletését. A malomipari munkások rámutatnak arra, hogy az MSZK ez intézkedése többszáz munkást tesz munkanélkülivé.

A szakszervezete titkársága ezzel kapcsolatban a közleltási felügyelőséghez fordult, ahol ígéretet kapott az ügy kivizsgálására. Bár az ilyen ígéret nem sok, de semmit semér akkor, ha az a bizonyos „kivizsgálás“ úgy történik, mint a Közleltási Felügyelőség kiküldöttje azt a Hor-

tobágy malomba tette. Titokzatos hallgatásba burkolódva megjelent a malomba, a dolgokról igen keveset érdeklődött és a végén még meg is rótt pár malomipari munkást, — hogy miért kellett nekik ezt az ügyet „szellőztetni“. Minden „szellőztetési“ tendencia nélkül az a kérdés vetődik fel: kinek az érdekében történt ez az intézkedés. Egy biztos: nemzetgazdasági szempontból nem látszik ésszerűnek a Debrecen-Hajdúnánás útszakasz fuvardíjával megdrágítani az örlet termelési költségeit. Semmi képpen sem áll érdekében a debreceni malmosoknak sem, de arra kiválóan alkalmas, hogy növelje az amugy is nagy debreceni munkanélküliséget és még valamit, amire a Csiba-malom tulajdonosa talán bővebb felvilágosítást tudna adni.

EMTK-SaBTC 6:2 (1:1).

Aktasülyesztés Debrecen főjegyzői ügyosztályán

A június 6-án megtartott közgyűlés határozatot fogadott el a műszaki ügyosztály és adóhivatal megszervezéséről és létszámának kibővítéséről. A határozatot jóváhagyásra a belügyminisztériumba kellett felterjeszteni. Azóta többször hangozott el panasza, hogy a felterjesztésre válasza nem érkezett. A szerdai ta-

nácsülésen aztán kiderült, hogy a főjegyzői ügyosztály a felterjesztést még el sem küldte, sőt a június közgyűlés jegyzőkönyvét csak szeptemberben készítette el. Nem ez az első ilyen hanyagság és Kalenda Lóránt meg is jegyezte, hogy ezért a felelősséget vállalni kell annak, aki a mulasztást elkövette.

Megválasztotta új tisztikarát a debreceni református egyházmegye

Egynapos előzetes tanácskozás és előkészítés után szerdán reggel közgyűlésre ült össze a debreceni református egyházmegye.

Az egyházmegyei közgyűlést dr. Szász Imre esperes áthitelt és dr. K. Nagy Zoltán gondnok bevezetője nyitotta meg.

A kánonika vizitációról tett esperesi jelentés és az új egyházi tanácsok esküdtéje után a bizottságok megválasztása következett, először pedig az új tisztikart választották meg.

A debreceni református egyházmegye új tisztikara: egyházi elnök dr. Szász Imre esperes, világi elnök dr. K. Nagy Zoltán táblabíró, egyházmegyei tanácsjegyző Solymosi Károly bárándi lelkész és dr. Ludmány Gyula államügyész. A tanácsbírók dr. Uray Iván, dr. Papp Gusztáv táblabírók és Rók Sándor tanító lettek.

A legérdekesebb egyházmegyei közgyűlési határozat az, amely módot nyújt arra, hogy a Dóczy leánynevelő intézet vallásánári ül-

lésára éventül női is meg lehessen választani.

Előnk vita alakult ki a közgyűlésen a konfirmációs életkor körül. A közgyűlés végül is dr. K. Nagy Zoltán indítványára elhatározta, hogy az ügyben felirattal fordul a zsinathoz.

Az egyházmegyei tanácsjegyző ismertette a volt érmelléki egyházkerület egyházainak: a kokadi, bagaméri, álmosdi, újléai és nagyléai református egyházaknak az egyházkerületi közgyűlés elé terjesztendő kérelmét. A kokadi, újléai és álmosdi református egyház a statusquo alapján a csonkabihar-érmelléki egyházmegyéhez, a bagaméri és nagyléai református egyház pedig a debreceni egyházmegyéhez öhajjt csatlakozni.

Az egyházmegyei közgyűlés továbbá tárgysorozatán missziói, vallásantitási és tanügyi kérdések szerepeltek, továbbá a számviteli jelentés. A közgyűlés dr. Szász Imre esperes főhászával ért véget.

TÓTH
gumi üzem
javít, futófelület mindenféle autóra
motorok, parkoló, szakszervezetben, garanciával
Miklós-heca 7 sz.

KÖNYVELÉSI SZAKIRODA
Vörösmarty-utca 24 szám
Telefon: 117.

Irhabundát
legolcsóbban
BARKÓ-tól
PIAC-UTCA 79 sz.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

MOZI
Magyar film!
Mese autó
Főszerepben: Perzel Zita,
Törzs Jónó, Kabos Gyula
könyved, lírikus szórakoztató.
Előadások fél 5, fél 7 és fél 9
vasár- és ünneppon 11-kor is

Vígyszínház-mozi
Ma utoljára!
Szívbarokoló, megható francia
filmrömek:
Szerelmi vihar
Érdekes, lebilincselő szerelmi
regény!
Főszereplők:
Charles Boyer, Michèle Morgan
Előadások: 4, 6, és 8 órákor

Eredmény nélkül tért vissza a velőmag ügyében járt küldöttség

Szorgalmazni kell a gazdák elszámoltatását

Az őszi vetőmagakció kiszélesítése ügyében Budapestén járt küldöttség hazatért, dr. Bajogh István főispán és Kis Zoltán gazdasági felügyelő beszámolója szerint nem sok eredménnyel.

A Növénytermesztési Hivatal központjában a földművelésügyi minisztériumhoz utasították a debreceni küldöttséget, melynek, mint arról tegnapi lapunkban részletesen beszámoltunk,

a Debrecennek és Hajdú vármegyének biztosított őszi vetőmagakció kibővítése lett volna a feladata.

Nem a küldöttségen múlt, hogy célját nem tudta elérni.

A földművelésügyi minisztériumban senkisémet tudott semmit: egyáltalán utasították a küldöttséget Babola István gazdasági főfelügyelőhöz, Kéméndi József főfelügyelőhöz, a megye legfőbb gazdasági vezetőjéhez s Pokomándi Gyula miniszteri tanácsoshoz, aki végül is küldötte, hogy ez a kérdés nem is hozzájuk tartozik, menjenek a közeli ási minisztériumba.

Természetesen itt sem tudták konkrét felvilágosítást adni és előlöl kezdődött a kálváriaút.

Végül is a MOSZK-hoz utasították a küldöttséget, de itt nem tudták az állítólag ebben az ügyben egyedül illetékesnek beszélni.

Egy a küldöttség — méltán bosszankodva — visszatért Debrecenbe azzal a sovány vigasztalással, hogy a fővárosban gaz módjára burjánzó bürokrácia mellett legalább egy hétre lenne szükség, hogy valamit intézni is lehessen.

A vetőmagra pedig egyre nagyobb szükség van. Debrecenben, Kabán meg Hajdúszoboszlón folyik ugyan összesen vagy 16 vagon búza tisztítása, de ezt nagyon hamar szét fogják kapkodni s csak kis túlzás van benne, ha azt mondjuk: csepp a tengerben.

A 30 vagonnyi rozsvetőmag szétosztása a tegnapi nappal már megkezdődött:

Hajdúnánáson 200 mázsát, Tiszacsegén 150 mázsát, Hajdúdorogon 150 mázsát osztottak ezét s a dorogi rozsvetőmagkészletet még 50 mázsával helyben egészítették ki.

A rozskérdés tehát nagynehezen csak megoldódik. Itt is volt a legfőbb ideje, már így is készt egy kicsit. A rozsnál azonban még fontosabb a búzavetőmag: jelenleg néhány vagonnal folyik a tisztítása Debrecenben is, a Közraktárban.

Sürgősen diszpozícióra van szükség, hogy a búza szétosztása is hajdékéltanul megkezdődhessék.

Ha a földművelésügyi minisztériumban azt mondják, hogy ők nem rendelkeznek a közellátási készletekkel, s ha a közellátásiügyi miniszternek megint „nem áll módjában” rendelkezni, a MOSZK-nak, a gyászos emlékű MSZK utódjának kell sürgősen intézkedni, eddig, amíg nem késő. Mert remélhetőleg nem pályázik olyan képes híre-hévre, amely azt avaly az MSZK szerzett, szerte az országban.

De rá kell mutatnunk a dolog másik oldalára is: a helyi segítség módjára.

Tehát helyi vezetéssel megült odajutunk az őszi szántással, mint tavaly ősszel.

Nem lehet csak a központi, kormányzati segítséget várni s mikor az államot, a kormányt figyelmeztetjük aszálysuította me-

gyékekkel szembeni kötelezettségére; azt is be kell látnunk, hogy a hathatós és gyors központi segítség első alapfeltétele: hathatós és gyors gabonabeszolgáltatás.

Az állami segítséget kérő újgazdák és szegényparasztek mellett feljűnnek a nagygazdák is s fűjják a számukra nagyon is kapóra jövő nótát: „Adjon az állam vetőmagot!” De arról persze nem beszélnek, hogy az állam segítséi készsége és

gyakran aránytalanul bőséges magtárak között szoros összefüggés van.

Az őszi vetőmagakció sikere érdekében tehát feladatunk: sürgősen az állami segítséget, de legalább annyi ambícióval sürgősen és szorgalmazni a hajdúsági és debreceni gazdák elszámoltatását. Ez a módja annak hogy megfelelő mennyiségű búzavetőmag a megfelelő időben földbe kerüljön.

Két napja nincs áremelkedés a piacon

Szerdán is megtartotta a burgonya 1.30, illetve az Ella burgonya 1.10 forintos árát és a többi felhozott áruban sem mutatkozott lényeges árváltozás. Nem mondható, hogy a vevők elégedettek lennének a pillanatnyi helyzettel, de javarésztük biztosra veszi, hogy az árak ilyen magasokú stabilitása nem lehet állandó és

előbb-utóbb erőteljes eséknésnek kell bekövetkezni minden vonalon.

Bizakodva hangoztatják, hogy az új kormány megalkulása meghozza a rég várt rendet és szabályozott árakat is a piacon.

A közellátásiügyi minisztérium új rendelkezéssel szabályozta a felvásárlást és a szállítást, úgy-

hogy a szövetségeket előnyben részesíti a vásárlásoknál. Ez az intézkedés azért vált szükségessé, mert

a nagykereskedők a burgonyatermő vidékek lerohanásával felverték az árakat, míg a szövetségek közös érdekképviseleik úján az árak letörésén fáradoznak.

A közellátásiügyi minisztériumban kijelentették, hogy az üzemek dolgozói részére is biztosítani akarják a burgonyaszükségletet, így a dolgozóknak családtagonként 48 kg. burgonyát utalnak ki.

A mindennapi gondok egyrészen sikeresen túl lesz mindenkül és ha megszüntetik a jánelölést s jukat alá kerülnek

délelőtt Vorosilov altábornagy a Szövetséges Ellenőrző Bizottság elnöke felkereste az ideiglenes kormány elnökét és a következő jegyzéket nyújtotta át:

„Igen tisztelt Miniszterelnök Úr! A Szovjetunió kormánya, figyelembevéve azt a közreműködését, amellyel Magyarország hozzájárult a szövetségesek Hitler-Németország elleni harcának sikeréhez és figyelembe véve, hogy az Ideiglenes Magyar Nemzeti Kormány tojásán hajította végre az 1945 január 20-án megkötött fegyverszüneti egyezményt, elhatározta hogy Magyarországgal felveszi

a diplomáciai kapcsolatokat és ajánlja a kölcsönös követküldést. Közölve Önnek a fentieket, kérem fogadja őszinte tiszteletem kifejezését. K. Vorosilov. sk.”

A szovjet kormánynek ez a páratlan nagylelkű gesztusa lehetővé tette, hogy a legyőzött Magyarország, amely a fegyverszüneti szerződés megkötése óta nem folytathatott önálló politikát, ettől kezdve egyenrangú félként álljon szemben nemzetközi tekintetben is a győztes és semleges államokkal. Az, hogy a béke néhány nappal ezelőtt bekövetkezett ratifikációja nem okozott különösebb változást Magyarország világpolitikai helyzetében, ezzel magyarázható.

Demokratikus berendezésünk és vívmányaink hatása alatt szánta el magát a Szovjetunió erre a nagylelkű lépésre. Két évvel e nagyjelentőségű esemény bekövetkezése után a magyar nép hálás köszönettel fordul a Szovjetunió és Sztilin generalisszimus felé, akinek számtalan baráti gesztusából ez volt egyike a legjelentősebbeknek. (—éter—)

NE DOBJA EL ŐCSKA KALAPJÁT ŐCSÓN UJJÁALKAJTJA KALAPIPAR
Széchenyi-utca 7. (Udvarban)

Kutyástól széttepte az akna a Hortobágyon

Aknát talált a Hortobágyon Petrovics József 14 éves balmoz. újárósi lakos, aki apja díszmókondáját éppen az akol felé terelgette. Botjával piszkálgatni kezdte, majd elhajítva, kutyáját küldte utána és mikor az visszahozta, lábát elé tette, várakozólag fejrobbant és őt is, kutyáját is festsmerhetetlen csatokra szaggatta.

Hétfőn megkezdik a Kassa-uli kislakások mennyezetének helyreállítását

Kalenda Lóránt műszaki főtanácsos a városi tanács ülésén bejelentette, hogy a Kassa-uti kislakások közül többször a mennyezet beszakadt. Hangoztatta, hogy a város több épületénél történt ilyen kár, így a szabadság-telepi iskolánál is, amelynek helyreállítását legalább 180.000 forintba kerül. Kalenda Lóránt 20.000 forint kiutalását kérte a Kassa-uti kislakások mennyezetének azonnali rebehozatalára amit a tanács egyhangulag megszavazott. A helyreállítást már hétfőn megkezdik.

tása legalább 180.000 forintba kerül. Kalenda Lóránt 20.000 forint kiutalását kérte a Kassa-uti kislakások mennyezetének azonnali rebehozatalára amit a tanács egyhangulag megszavazott. A helyreállítást már hétfőn megkezdik.

A zsinórpadlás elavultsága miatt VESZÉLYBEN a Csokonai színház megnyitása

Kedden tartották a Csokonai-színházban a szokásos szezonkezdeti türendészeti szemlét. A tűzveszélyes állapot megállapította, hogy

padlás kötéltetének pótlása kilencezer forintba kerül s erről gondoskodni a város kötelessége lett volna. Késztelenül mulasztás történt, — bár ez a kérdés már több évtizede felszínre van.

a zsinórpadlás teljesen megromogott állapotban van, a kötéltétele elavult s ilyen körülmények között az előadások megtartása életveszélyes.

Egyelőre a színházat október eljéjen nem lehet megnyitni s Debrecen újabb kultúrbotrány színterévé válik.

Hernádi Gyula rendőrelvezredes, minán a helyszínen beigazolódott, hogy a zsinórpadlás több tucatnyi húzályából csak három használható, kijelentette, hogy a színház megnyitását ilyen körülmények között nem engedélyezi.

Újbol beigazolódott a Magyar Kommunista Párt által már hónapokkal ezelőt elfoglalt álláspont helyessége: az egyedül megnyugtató megoldás a Csokonai-színház államosítása. Hogy ez ebben az évben nem történt meg, azért a felelősséget azoknak kell vállalni, akik személyi és pártpolitikai okokból élgáncsolták az államosítás végrehajtását.

Gyermekmackó és kabátok, meleg kötöttáru, TETRA PELENKA NEUWIRTH-tól, PIAC-U. 44. Fehérnemű készítés

A közmunkások a tervmunkák megindításáért

A debreceni közmunkások beaványban kérték a szakszervezetek vezetését, hogy az illetékes minisztériumoknál járjanak el a hároméves terv keretében tervbeveti munkálatok megindításának ügyében. A debreceni munkanélküliség radikális megszüntetésének egyedi módja a tervmunkák sürgős megindítása.

Idegen követte el a terményraktári gyűlöletét?

A Debrecenben kiűzött, tüzk ügyében tovább folyik a vizsgálat. Minőség felszáz beidőzés történt a rendőrségre, akiknek nagyrészt már ki is hallgatták a gyűlölet gyanújával kapcsolatban. Az eddigi megállapítások szerint gyűlölet esete egyedül a Dél-sori terményraktárnál fordulhat elő. A tanúkihallgatások során mindinkább megerősödik az a felfézés, hogy amennyiben gyűlölet esete fennáll, az idegen követte el. A munkások kihallgatásánál ugyanis terhelő adatok nem merültek fel. Az újabb vizsgálat kiterjeszkedik ezekre a körülményekre is.

Hat hónap cigarettacsempészésért

A törvényszék Sörös tanácsa szerdán tárgyalta Jakab Jolán nyirábrányi lakos ügyét. Jakab Jolán 700 darab cigarettát csempészett át Magyarországról román területre. A vádlott a tárgyaláson beismerte bűnösségét. A bíróság hat hónapi börtönt szabott ki rá, melyből az előzetes letartóztatással 13 napot kitöltöttek volt. Az ítélet nem jogerős.

Vasárnap már megkezdődnek a beiratások a Képzőművészeti Szabadiskolában

A tavalyi kezdeményezés sikerét látva, a Szabadművelődési Felügyelőség az idén is megrendezi elméleti és gyakorlati előadás-sorozatát a Képzőművészeti Szabadiskolában. Az előadók valamennyien neves művészek és műtörténészek.

A Szabadiskola nyilván nem akar konfár művészeket nevelni s nem akar versenyre kelni a Képzőművészeti Főiskolával, de megadja a lehetőséget, hogy a képzőművészet iránt érdeklődők tudásukat irányítással fejleszthessék és feleletet kapjanak a művészet örök kérdéseire. A Szabadiskola szervezője: dr. Tóth Ervin, az igazgató.

Az ismert műtörténész, rádióelőadó. Tanárai: Debreceni Tivadar szobrászművész, Tamás Ervin és Menyhárt József festőművészek. Az elméleti előadásokat dr. Tóth Ervin tartja, azonkívül időnként felkért előadók. A tanfolyamra bárki jelentkezhetik. Előadások a délutáni órákban 5—9 óráig. Tandíj nincs, beiratási díj 10 forint. A hallgatók a tanfolyam végén látogatási bizonyítványt kapnak, tudásukról pedig kiállítások keretében számolnak be.

A kiállítást Asztalos Sándor kulturtanácsnok, szabadművelődési felügyelő nyitja meg október 1-én az igazgatóban.

HIREK

ÉLELMISZER-ÉRTÉKESÍTÉS délután 6 óráig véss fel a ligóhívást. (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

Talált pénztárcát szolgáltatott be a rendőrségre 617 forinttal és mikor jogos tulajdonosa, Nagy Istvánné, farsikái lakos jelentkezett érte, már nem kapta meg, mert időközben ismeretlen tettes nevével visszaélve a pénztárcát elvitte.

Vöröskereszt napok lesznek október 1-én és 2-én Debrecenben. A gyűléseken valamennyi társadalmi és hivatalos szerv részt vesz.

Egy magát Kiss Tóth Sándornak nevező álszabó ellen tett feljelentést Erdő Sándor kereskedő, Nemzetőr-utca 3 szám alatti lakos, akitől egy télikabátot vett fel kijáratásra és azzal nyomtalanul eltűnt.

Schaff Jánosné (Sas-utca 2.) október elején új tanfolyam kezdődik iparosoknak, kereskedőknek és diákoknak. Csütörtökön és vasárnap összejár.

Szabadlára helyezte a népgyűlést dr. Barczikay Bálint, a Dohánygyár volt igazgatóját, akit az államvédelmi osztály a közelgő évben a Dunántúlon letartóztatott és Debrecenbe hozott.

Kötőnő 75 fillértől Pethő kézimunkáipar, Szent Anna-utca 10. számlak, előirányozták, himnuszok. (x)

Jövendő kihágás miatt állították elő a rendőrségre Kádár János Olajút 6 szám alatti lakost, akitől nagymennyiségű tűzkövet koboztak el. Mikor a gyűjtőketek át akarták adni a pénzügyésnek, kiderült, hogy azok egyelőre hamisak.

Beszúróna Tolvaj ruháneműt és cipőt lopott Sóvágy Juliánna Szent Anna-utca 58 szám alatti lakos ruházatközlőjéből.

Elhagyott ruháneműt tartalmazó csomagját Konya Bálint hadifogolytól a Pavillon-laktanya előtt. A rendőrség néhány órával később Stalaj Márton szajoli lakos személyében elfogta a tettest.

A csikók marhalevelének kiváltása. A Magyar Kormányzat Kormányzata szeptember 30. napjáig 1 éves kort betöltött csikókra a marhalevelének kiváltását rendelte el. A csikók tulajdonosa (birtokosa), a marhalevel kiváltása előtt köteles a csikók származásának igazolására a csikóra vonatkozó fedeztetési jegyet, vagy annak az illetékes Lotányvási Pályafelügyelőtől beszerzett hiteles másolatát bemutatni. Az érdekeltek a marhalevelváltási kötelezettségüknek legkésőbb október 15-ig annál is inkább tegyenek eleget, mert aki a marhalevelváltási kötelezettségére megállapított kötelezettségének eleget nem tesz, 24.000 forint összegig terjedő pénzbüntetési büntethető.

Pártélet

Szeptember 27-én, szombaton:
 UV 1 óra: Némeli József; OTI 1 óra: Kulcsár Ferenc; Szegényház 2 óra: Baráth István.

Szeptember 28-án, vasárnap
 Textilgyár 4 óra: Szabó István; Al-lami kórház 6 óra: Némeli József; Köztemető 12 óra: Kovács László; Szotyoritelep 7 óra: Kulcsár Ferenc.

Rákospalota 4 óra: Barbai Kálmán; **Rókantelep 4 óra:** Gergely Viktor; **Wolffkalep 5 óra:** Weinberger Ernő.

Iparos hírek

Az építőmesterei szakosztály tagjai szegélyváltást végeztek át. A kőműves és asztalos szakosztály szombaton 5 órakor ülést tart. A kőműves anyagelosztás. Kovács szakosztály szombaton 5 órakor ülést tart. A szobafestő szakosztály pénteken 5 órakor ülést tart. A tetőfedő szakosztály pénteken 5 órakor ülést tart. A kádár szakosztály szombaton 5 órakor ülést tart. A kéményseprő szakosztály szombaton 3 órakor ülést tart.

Kereskedő hírek

Vásári kiskereskedők bázisra és textil tagjai pénteken délután 5 órakor, határozatképtelenség esetén d. u. 6-kor ülést tartó közgyűlés tartanak. Minden tag megjelenése kötelező. — **Vásári kiskereskedők** textil tagjai csütörtök déli 12 óráig fizethetnek az árura. — **A fűszerkiskereskedők szakosztálya** felkéri a kultur és vigalmi bizottság tagjait, hogy 25-én este 6 órakor a szakosztály helyiségében jelenjenek meg. — **A fűszerkiskereskedők bázisra** szövetkezete cukorküldemény tájékoztató gyűlést tart 27-én este 7 órakor a fűszerkiskereskedők helyiségében, Nyomató-utca 9. Előadó Fáy Árpád. — **A Társulat** pénteken délután 6 órakor szakosztályi ülést tart. Tárgy: a téli záróra megállapítása.

Csikkelyné levelét megírta...

A népbíróság Tomola-lanócsa szerdán tárgyalta volna Csikkelyné Gusztávné püspökladányi lakos bűnjét. Csikkelyné a vád szerint a népek háború utáni megfélemlése ellen ígalt s ezzel háborús bűntudatát követeli el.

A tárgyalásra a vádlott helyett azonban csak egy levelet futott be, melyben Csikkelyné közli, hogy Budapestre költözött a kéri, hogy a főtárgyalást Budapestben tartásuk meg. A népbíróság azonban nem fogja fel ilyen kedélyesen a dolgot s elrendelte, hogy Csikkelynét a kifüzdés új tárgyalásra vonassék elő.

Ugyancsak háborús bűntudat vádolták Budaházy Tihamér debreceni géplakatossegéde. Budaházy ügye előbb az ötös tanács előtt volt, amely azonban a népbírósághoz írt át az ügyet. Budaházy tagadta a vádat. A népbíróság újabb tanúk kihallgatását rendelte el és a tárgyalást elnapolta.

A társadalmi árammerek felszerelése. Értessítjük fogyasztóinkat, hogy társadalmi árammerek, amennyiben a közös árammérőn keresztül való fogyasztás lehetősége fennáll, a bérletnek külön, külön árammérőt, annak hiányában felszerelni nem áll módunkban. Ennek értelmében felhívjuk figyelmüket arra, hogy bárki ajánlkozhat a berendezés elváltására azaz az ígérettel, miszerint az árammérő felszerelését is kifizeti a Villamos Műveknek, elvesztésének elutasítani, mert a mérőt nem szerelhetjük fel s így az elkülönítéssel felesleges kiadást okoznak maguknak. Debrecen Város Elektromos és Gáz-művei. (x)

SPORT

Szombaton ismét bajnoki mérkőzést játszik a DVSC

Kettős kerületi I. osztályú bajnoki mérkőzés lesz vasárnap a DVSC pályán, Debrecenben kiemelkedő sportcsemény lesz vasárnap a DVSC pályán, lebonyolításra kerülő bajnoki mérkőzés, melyen Debrecen kerületi I. osztályú csapatai kerülnek egymással szembe. fél 3-kor a Postás a DMTE-vel, 4 órakor pedig a MAV-KASE a Dohánygyárral játszik.

Szeptember 7-én játszott a Vasutas utólagos bajnoki mérkőzést és az eredménye vereséget szenvedett. Reméljük, hogy a több, mint kéthetes pihenő jól tett a csapatnak. Az edzőválasg elkerült megoldódott és szombaton ismét jól felkészült együttes veszi fel a küzdelmet a MOGURT ellen.

Jelenleg a DVSC a 16., a MOGURT 17. helyen áll. A Vasutas viszont csak két mérkőzést játszott, a MOGURT négyet. Ha szombaton veszít a debreceni együttes, könnyen az utolsó helyre zuhanhat vissza, ahonnan nagyon nehéz feltérni az életpályára. A MOGURT pedig minden mérkőzését egy góllal vesztette el. Reméljük, hogy a kabala erőszak most sem csúszkál meg és a DVSC győzelemmel kerül ki a találkozóból.

Miért kérik a DVSC II. osztályú első osztályba való beosztását? Többesor megemlékeztünk már arról, hogy Debrecen labdarúgó sportjának érdekében a Vasutas tartalékcsoportjának feltétel nélkül helye van az első osztályban. A lehetőség meg is van rá, mert a MAV Bocskaik és a DKASE fuzionált és így egy csapat minden vasárnap szabadnapos, Remélhetőleg a közeljövőben a KLASZ-tanácsülés véglegesen határoz ebben a kérdésben és vasárnap már a DVSC II. kerületi elsőosztályú mérkőzését fog játszani.

Ma játszik le a Kispest—Csepel NB I-es rangadót. Jól látunk a mérkőzésre 2:1 arányú Kispest győzelem.

Vasárnap Debrecenben nagy amatőr labdarúgó mérkőzés kerül lebonyolításra. Az elsőosztályú bajnokéért folytatott küzdelem során a MAV-KASE a Dohánygyárral játszik, míg a Postás a DMTE-vel csap össze. Mindkét mérkőzést egy pályán játsszák le. A második osztályban a MFMOSZ a Harmóniát, a DMTE II. a Hajdúszoboszlói SE-t, a Dócsa MADISZ a VAOSZ-t, a D. Barátság a Bendőrést, a DEAC Tiszafüredet fogadja.

A DVSC ma kétkapus edzést tart.

A DMTE visszajáratolta a MAV-KASE-ből Kis Gyulát, a jeles középcsoportját.

A VAOSZ megőrizte a D. Törökvs ellen játszott elvesztett mérkőzést Malek igazolatlan játéka miatt Ok: A gólképes középcsoport a BSZKRT igazolt játékosai és a D. Törökvs sem villámmal, sem rendes igazolással nem kérte ki a budapesti egresületől. Az óvásnak sikert jövelnek a szövetségben.

A DVSC atlétikai és kosárlabdázásosztálya pénteken délután szakosztályi ülést tart a DVSC pályán.

Nánási, Mikó és Molnár vasárnap Budapestre utaznak, ahol középiskolász úzőversenyen vesznek részt.

SAKSZERVEZETI HIREK

Fodrászok! Ma tagdíjbefizetés és cipőjavítás. — **Bőrdíj munkások!** úgy a cipészek, mint a timárok szervező bizottsága ma fél 6 órakor ülést tart. — **Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete** ma 6 órakor vezetőségi ülést tart. — **Élelmiszeri munkások** ma 5 órakor vezetőségi ülést tartanak. — **Szakszervezeti Tanács** Iskoláját végzettség taggyűlése elmarad. — **Famunkások!** Tűzfelfüggetlítésre előjegyzést elfogad a titkár. Forgács is előjegyezhető 10.50-ig árban. Újabb rajztanfolyamot indítunk, jelentkezni lehet a titkárnál. Saját rendezésünkben könyvelési tanfolyamot rendezünk, elvárjuk a tömeges jelentkezést. — **Személyautóvezetők szakszervezete** pénteken 5 órakor ülést tart Arany J. utca 2. szám alatt. — **Fékosz megyei titkársága** felkéri a debreceni és debreceni környéki összes kishasonbérletet, hogy saját érdekében 28-ig a megőrzésügyi munkaközvetítő irodavezetőjénél jelentkezzenek összejárás végett, reggel 8-4-ig. Arany János-utca 2. szám alatt. — **A Fékosz** felhívja a kerületi szakszervezet összes tagjait, hogy vasárnap reggel 8 órakor rendkívüli taggyűlést tart. Tárgy: fakitermelés, pótkenyérjegy kiosztás. — **A vas és fémmunkások** vasárnap 9 órakor tartandó taggyűlése jelenjenek meg. Előadó központi kiküldött lesz. — **A hajdúvármegyei Fékosz és Ufosz** megyei titkársága felhívja az újbirtokosok és földhözjuttatottak figyelmét, hogy Debrecenben november 15-én indítandó gazdasági tanfolyamra jelentkezzenek a Fékosz megyei titkárságánál, Arany János-utca 2. I. em. Korhatár: 20 éven felül. — **A Fékosz** jelműtlen felhívja tagjait, akik lábelleni utalványt kaptak, hogy még e hét folyamán váltsák ki a lábelleni, mert az utalvány érvényét veszti. Akinek nincs pénze, hozza vissza az utalványt, hogy másnak adhassuk át. Ugyanez vonatkozik az Ufosz és Fok tagokra is. — **Magánalkalmazottak szakszervezete** csütörtökön délután 4 órakor vezetőségi ülést tart. A megjelenése kötelező.

MNDSZ

Az MNDSZ október 1-1 kezdettel csú. hétfőre elmozdító tanfolyamot rendez. Szandál, óv. kosár. pohártartó művészi elkészítésére tanítja meg a tanfolyamvezető a jelentkezőket. Jelentkezőket, mindennap délelőtt 9-12 óráig előjegyez az MNDSZ központi szervezete. Piac-utca 59 szám I. emelet. Az ötétes tanfolyam részvételi díja öt forint.

A helyároiban az eddig kezdett tartott taggyűlést csütörtöki napra helyeztük át 4 órára.

Anyakönyvi hírek

Születések: Végő Béla, Szabó Béla; Kovács Lajos MAV egt. István; Kovács Lajos hentes, Gabriella; Lapsina Vaszil orosz polg. alk. Kola; Bodrácska György bútorgyári fényező, Muzsanna; Szernyák Mihály npsz.; Mátyás; Szabó Imre npsz.; János; Szoboszlai István műszaki keresk.; Géza; Tóth József szobafestő István; Barkó Sándor npsz.; Katalin; Szabó József gazd.; János; Lukács Miklós fűszeres. Elek.

Eljegyzések: Szabó Gyula—Oláh Magdolna; Góbel Gyula—Depkó Erzsébet.

Házasságok: Paczó Márton—Stollczinger Irén; Juhász Miklós—Balogh Irén; Tóth István—Kecskés Eszter; Kerékgyártó Imre—Szilágyi Anna.

Halálozások: Nagy Pál 21 napos, Pac 4. Vida Róza házt., 21 éves, Uszó, utca 25. Kis Mária 18 hónapos, Bánk 7. szám.

SZÍNHÁZ

MUSOROS EST

A debreceni zsidókörház javára rendezett műsoros est 1947. szeptember hó 27-én, szombaton este fél 9 óráig kezdett az Arany Bika dísztermében lesz. A műsorban elsővonalbeli fővárosi művészek, Kálmán Oszkár az állami operaház örökös tagja, Godri Kató opera énekesnő, a Bercik mozdulatművészeti csoport és Bálint Ági zongoraművész szerepelnek. (x)

A színház titkárságán még mindig jegyezhető a keddi dolgozóbérletek, valamint a keddi, csütörtöki, szombati előadásokra jogosító szelvénybérletek. A pénteki dolgozóbérletekre és bemutatásbérletekre már csak páholylevek kaphatók. (x)

A városi tanács Ménéz János helyettes polgármester előterjesztésére kitűnt 5000 forintot a Csokonai-színháznak az állami szubvenció terhére, amit már kedden kiutalt a minisztérium, de szerdán még nem érkezett meg.

Magyar előfizetési díj 10 forint

ÉJJELEI ÜGYELETES SZOLGALATOT TARTÓ GVÖGVSZERTARAK:
 Szeptember 20—szeptember 26-ig: Arany Angyal (Vörös Hadsereg-utja 50) és Sas (Hatvan-utca 56).

APRÓHIRDETÉSEK

<p>Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.</p>	<p>Feladás: „Szabadosság” könyvesbolt, Vöröskereszt épület.</p>
--	--

ALLAS

Egy ügyes kézilányt azonnal felvesz a „Kis Korona” vendéglő. 520

Gyermekszervező fiatal nő lakással, kocsival alkalmaz Pethő kézimunkáipar Szt. Anna-utca 10. 516

Jomegjelenség utakat és fűrészek akvizitóri munkára magas jutalékkal, esetleg fizetel felvesszünk. Gyakornokok díjban. Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. kiadóhivatal. Jelentkezés legkésőbb 8-11 óráig.

VETEL

Tollat és nyersbort veszz. Klein, Hatvan-utca 21.

ELADÓ

Ablakok jökaban, 4 drb 180x110 cm, ajtóknak 20x20 nagyságban eladók. Nap-utca 4. 519

Boroshordok szállításra alkalmas transzport új és használt, olcsó eladó. Tel.: 308. Nap-utca 4. 518

300 literes új borshordok egyenként és nagy tételben olcsó eladók. Tel.: 308. Nap-utca 4. 432

Székelyi Endre-utcai üzemeltet és eladó helyettesítő Vörösmarty-utca 12. szám alatt. Tölgörbe is veszz, eladók és cserélek mindenféle használt bútortokat tró és varrogépet, szongorát, perzsa és más szönyegét. — Mészai. 537

—Eladó: MAV 10 légkörös magánjáró garnitúra fel. szereléssel azonnal 7 ezer forint. Boenfeld Nándor Kaba. — 517

Teljes és személygépköci roncsok kiárusítása, szer. számok, továbbá egy darab komplett Chrysler turkocs eladó. Értekezni délután 6-kor 4 óráig, Kassai utca 11. 511

Egy komplett cseplőgép-garnitúra, jó állapotban eladó. Tel.: Petőfi-utca 195. Szabó Lajos. 498

Alak olcsón építkezni! — Vászárólapon elsőosztályú nagyterepet, darabos és oltott meszet, cementet és mindenféle építkezési anyagot. KATZ-tól, Szoboszlai-utca 1. Telefon 6—14. 455

INGATLAN

Talált adók st. Bezzta Zsigmond, Miklós, Tass-utca 15. szám. 457

EGYEB

Marfonalak, valódi DMC himnofonalak, ipari cérnák nagy választéka. Favorit előnyomda, Csapó-utca 24. 342

Cyőződjön meg személyesen, hogy használt ruha kéri legmagasabb árat az Ingócségertervező Iset. Csapó 35. Ipariskola-épület. 392

Takarékos szülők olcsóbban szerelhetik be gyermeküknek osztályközimunka-szükségleteiket Szilágyi dí. vatházban, Piac 59. Közalkalmazottaknak, munkásoknak 5 százalékos engedmény. 496

Külföldi bélyeg ujdonságok 10 darab csak 60 fillér. Siklósi könyv-, papírüzletében 438

Ha jól akarja magat, néni jöjjen a „Büfélejtő” csárdába záróra. hajnal két óra óv. Barczikay Mórné Debrecen. Szabadosság-utca 29. 343

Retoita faszén, gipsz, cement, mesz, tufa, budaföld legolcsóbban Grünfeldnél Hatvan-utca 21. 443

Gyermekkönyvek, órák nagy választékban részletek is kaphatók. Vagyományos. Hunyadi-utca 11. 387

Faszén, darabos és oltott mesz, cement, cserp — beszerelhető Bartha fitelep, Ispóti 3-b. Telefon-szám 361. 387

Szappannak való zsíradókat vagy olajat szappannal átdolgoz Szabó László szappanmester, Vere-utca 13. Osapó-kanyar. 341

Bundát, ruhakabátot kész. legújabb divat szerint azúli. Katona Vilmos szütemester, Simonffy 2. 419

Feladás szerkesztés és kiadó: RADO ISTVAN szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-utja 58. II. a. Telefon: 204. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. Telefon: 305. Nyomatott a „Szabadosság” nyomda közreműködésével. Feladás: Végő Béla, Szabó Béla.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett jó férj és édesapa és áldott emlékü rokon

Koroknai István
 földművelő

hosszú, súlyos érvényes után, 48 éves korában elhunyt. Temetése pénteken 2 órakor lesz a díszszertartó terem. Előzetes: hántatos felesége, gyermekei, testvérei, sógorai sógorai és a kiterjedt rokonság.

Minden külön értesítés (Gyászlap) helyett.

Lakás: Kunhalom-utca 50. Gebauer temetkezési vállalat.

Hirdessen a Néplapban!